

Výbor pro výchovu a vzdělávání ZHMP

zápis z jednání ze dne 9. 2. 2017

Jednání Výboru pro výchovu a vzdělávání ZHMP (dále jen „Výbor“) se uskutečnilo od 14.00 hodin v zasedací místnosti Rady HMP, Nové radnice, Mariánské náměstí 2, Praha 1.

Jednání řídil předseda Výboru Ing. Patrik Nacher.

Přítomní členové Výboru:

Ing. Jarmila Bendová
Ing. Patrik Nacher
RNDr. Marcela Plesníková
Mgr. Petr Prchal
Mgr. Marta Semelová
Ing. Alexandra Udženija

Omluven:

Mgr. Jan Čížinský

Nepřítomni:

Hana Nováková
Mgr. Albert Kubišta

Hosté:

Ing. Mgr. Irena Ropková, radní pro oblast školství a evropských fondů
Mgr. Lenka Němcová, ředitelka odboru školství a mládeže (SML) MHMP
JUDr. Eva Nováková, ředitelka odboru živnostenského a občanskosprávního (ZIO) MHMP
Mgr. Jitka Kmentová, ředitelka Gymnázia Na Zatlance
Karel Dvořák, ředitel Středního odborného učiliště Ohradní

Tajemnice:

Mgr. Radana Mrázková

Program:

1. Zahájení, schválení programu a volba ověřovatele zápisu, schválení zápisu z minulého jednání Výboru
2. Souhrnná informace o tiscích schválených Radou HMP na jejím 1. - 4. jednání
3. Tisky, které budou předkládány k projednání na zasedání ZHMP dne 26. 1. 2017: R-24730 – k návrhu na přidělení grantů v Celoměstských programech podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2017, R-24148 (změna ZL Obchodní akademie Vinohradská)
4. Aktuální dění v oblasti vzdělávání v Praze (Realizované investiční akce v budovách škol a školských zařízení zřizovaných HMP v roce 2016 odborem SML; Informace k pokusnému ověřování ukončování studia v oboru vzdělání Mechanik elektrotechnik - výuční list + maturitní zkouška, Informace k projektu celoživotního vzdělávání –

zkrácené kombinované studium pro absolventy SŠ a VŠ - ředitel SOU Praha 4, Ohradní 57 – Karel Dvořák; Představení inovativního školního vzdělávacího programu ALT na Gymnáziu Na Zatlance - ředitelka Gymnázia Jitka Kmentová)

5. Různé
6. Diskuze a závěr

1. Zahájení, schválení programu a volba ověřovatele zápisu, schválení zápisu z minulého jednání Výboru

Jednání zahájil úvodním slovem předseda Výboru Ing. Patrik Nacher ve 14.10 hodin.
Přítomno bylo 6 členů Výboru, Výbor byl usnášeníschopný.

Předseda nejprve informoval členy Výboru o tom, že jim byla na stůl rozdána doplňující písemná informace k bodu 4 minulého jednání Výboru „Výsledky maturit 2016“. Dále požádal členy o odsouhlasení změny termínu příštího jednání Výboru, které je nucen přesunout na 23. března 2017. Jednání se bude konat od 14.00 v místnosti č. 135.

Výboru byl poté předložen ke schválení program, k němuž podal předseda Výboru Ing. Patrik Nacher návrh na doplnění o dodatečně zasláný tisk k bodu 3 – R-24730 – k návrhu na přidělení grantů v Celoměstských programech podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2017, který bude zařazen na jednání Zastupitelstva HMP. K takto doplněnému programu nebyly vzneseny žádné připomínky. Předseda Výboru Ing. Patrik Nacher proto požádal o hlasování ke schválení programu jednání.

Hlasování: pro – proti – zdržel se

6 – 0 – 0

Program jednání byl schválen.

Ověřovatelem zápisu z jednání byl navržen Mgr. Petr Prchal

Hlasování: pro – proti – zdržel se

6 – 0 – 0

Návrh byl schválen.

Výboru byl předložen ke schválení zápis z minulého jednání.

Hlasování: pro – proti – zdržel se

5 – 0 – 1

Zápis z minulého jednání Výboru byl schválen.

2. Souhrnná informace o tiscích schválených Radou HMP na jejím 1. - 4. jednání

Předseda Výboru Ing. Patrik Nacher otevřel rozpravu k předložené souhrnné informaci o materiálech projednávaných na 1. - 4. jednání Rady HMP.

Mgr. Petr Prchal vznesl dotaz, proč ještě před jmenováním do funkce odstoupila vítězka konkurzu na místo ředitele SPŠ zeměměřická, Praha 9. Ředitelka odboru školství Mgr.

Němcová uvedla, že Ing. Jana Mansfeldová, která konkurz vyhrála, odstoupila z osobních zdravotních důvodů, přičemž Ing. Jan Staněk, který se v konkurzu umístil druhý v pořadí, byl také komisí označen jako vhodný kandidát na tuto funkci, do níž byl následně jmenován.

Do rozpravy se dále nikdo z členů Výboru nepřihlásil.

Výbor vzal předloženou souhrnnou informaci o tiscích projednaných na 1. - 4. jednání RHMP na vědomí.

3. Tisky, které budou předkládány k projednání na zasedání ZHMP:

R-24730 (k návrhu na přidělení grantů v Celoměstských programech podpory vzdělávání na území hlavního města Prahy pro rok 2017), R-24148 (změna ZL Obchodní akademie Vinohradská)

Předseda Výboru Ing. Patrik Nacher k prvnímu bodu uvedl, že se komise věnovala rozdělení finančních prostředků mezi jednotlivé projekty několik hodin a zástupci všech stran se na této podobě shodli. Poté předal slovo radní Ing. Mgr. Ropkové. Radní uvedla, že se hodnotily žádosti v šesti programech, jedná se o standardní programy, které byly již v loňském roce, a nově je zařazen program na podporu vzdělávání seniorů na našich středních školách. Je snaha více tyto školy propojit s veřejností a zejména se seniory. Tato spolupráce se osvědčila na ZUŠ, kde se realizuje projekt Akademie umění a kultury pro seniory, což se setkalo s velkým ohlasem. Bylo by dobré, kdyby se podařilo něco podobného na běžných středních školách, které mají co nabídnout seniorům i široké veřejnosti. Pokud jde o ostatní programy, podařilo se komisi přidělované částky tzv. nanormovat tak, aby byly přidělovány srovnatelné částky na osobu.

Ing. Nacher otevřel k tomuto bodu diskusi. Mgr. Prchal konstatoval, že vítá, že budou tyto prostředky přiděleny tak brzy. Poté se dotázal, jaké projekty a z jakých důvodů byly vyřazeny. Ing. Nacher uvedl, že projekty, které byly vyřazeny, byly dodány po termínu. Radní Ropková doplnila, že jeden projekt byl vyřazen, protože nesplnil podmínky programu.

Nikdo další se do rozpravy nepřihlásil, proto předseda Ing. Nacher požádal o hlasování k uvedenému tisku.

Usnesení: Výbor souhlasí s předloženým tiskem R-24730 a navrhuje ZHMP tisk projednat a schválit v předloženém znění.

Hlasování: pro – proti – zdržel se
6 – 0 – 0

Návrh byl schválen.

K dalšímu předloženému tisku R-24148 (změna ZL Obchodní akademie Vinohradská) předseda Ing. Nacher uvedl, že se jedná o tisk technického charakteru, a otevřel k tomuto bodu rozpravu. Vzhledem k tomu, že se nikdo nepřihlásil, požádal předseda Ing. Nacher o hlasování k uvedenému tisku.

Usnesení: Výbor souhlasí s předloženým tiskem R-24148 a navrhuje ZHMP tisk projednat a schválit v předloženém znění.

Hlasování: pro – proti – zdržel se
6 – 0 – 0

Návrh byl schválen.

4. Aktuální dění v oblasti vzdělávání v Praze

Realizované investiční akce v budovách škol a školských zařízení zřizovaných HMP v roce 2016 odborem SML;

Informace k pokusnému ověřování ukončování studia v oboru vzdělání Mechanik elektrotechnik - výuční list + maturitní zkouška, Informace k projektu celoživotního vzdělávání – zkrácené kombinované studium pro absolventy SŠ a VŠ - ředitel SOU Praha 4, Ohradní 57 - Karel Dvořák;

Představení inovativního školního vzdělávacího programu ALT na Gymnáziu Na Zatlance - ředitelka Gymnázia Jitka Kmentová)

Předseda Ing. Nacher uvedl, že v rámci pravidelného bodu „Aktuální dění v oblasti vzdělávání v Praze“, byla na toto jednání zařazena informace o některých investičních akcích realizovaných odborem SML MHMP v budovách škol a školských zařízeních zřizovaných HMP v roce 2016. Poté předal slovo ředitelce odboru Mgr. Němcové, která přítomné seznámila s nejvýznamnějšími investičními akcemi v loňském roce a informaci doplnila obrazovým materiálem.

Další částí tohoto bodu bylo vystoupení Karla Dvořáka, ředitele Středního odborného učiliště Ohradní v Praze 4 a předsedy Sdružení učňovských zařízení České republiky, který seznámil přítomné se dvěma projekty jejich školy. Podstatou prvního projektu „Pokusné ověřování modelu vzdělávání L+H“, jehož realizací byla škola, jako jediná v Praze, pověřena MŠMT v říjnu roku 2012, je sloučení čtyřletého maturitního oboru a tříletého učebního oboru. Toto studium umožňuje studentům ve čtyřletém studijním oboru získat navíc ve třetím ročníku výuční list vykonáním závěrečných zkoušek a dále pokračovat ve studiu čtvrtého ročníku a přípravě na maturitní zkoušku. Tři roky pokusného ověřování ukázaly, že studenti i rodiče oceňují tuto možnost zejména proto, že ne vždy se studentům podaří úspěšně složit maturitu. Pokud k tomu dojde, nemá student ani maturitní zkoušku, ani výuční list, což mu velmi znesnadňuje hledání zaměstnání. Výhodný je však výuční list i pro studenty, kteří maturitu složí, protože jim může pomoci k lepšímu uplatnění v praxi. Ředitel Dvořák konstatoval, že po zkušenostech, které škola s tímto pilotním ověřováním má, jednoznačně doporučuje zařadit jej jako řádný způsob studia.

Druhým projektem, který škola letos druhým rokem realizuje, je Zkrácené kombinované studium pro získání středního vzdělávání s výučním listem. Tento projekt reaguje na zvyšující se zájem absolventů oborů vzdělávání, v nichž se dosahuje středního vzdělávání s maturitní zkouškou nebo jiným výučním listem a také absolventů vysokých škol, o doplnění jejich vzdělání, které vyhovuje požadavkům na trhu práce. Ke studiu se hlásí především časově a pracovním vytížením uchazeči - podnikatelé, zaměstnanci firem i státní správy a další, kteří nemohou navštěvovat běžné denní studium, jež by doplnilo či rozšířilo jejich kvalifikaci pro lepší uplatnění. Jak ředitel Dvořák uvedl, je o tuto formu doplňkového studia tak velký zájem, že přesahuje možnosti školy přijmout všechny zájemce. Dosud nabízejí pět oborů a uvažují o jejich dalším rozšíření.

Předseda Ing. Nacher poté předal slovo ředitelce Gymnázia Na Zatlance Mgr. Jitce Kmentové, která členům Výboru představila inovativní školní vzdělávací program ALT. Jak paní ředitelka uvedla, třídu s tímto vzdělávacím programem škola poprvé otevře od 1. září 2017. Cílem nového programu je nabídnout studentům kvalitní vzdělání a základní všeobecný přehled a zároveň vytvořit podmínky pro práci na rozvoji jejich osobnosti. Základem by měla být systematická a soustavná práce studentů. Škola se proto v rámci výuky rozhodla ukazovat studentům svět v jeho celku a ne v detailech. Zavedla tedy tzv. integrovanou tematickou blokovou výuku, pro niž vytvořila nové předměty Přírodní vědy a Společnost a kultura, do kterých byly soustředěny dříve samostatné předměty. Snahou tohoto způsobu výuky je předat studentům poznatky trochu jiným způsobem, než je nyní obvyklé. Vedle těchto bloků se budou vyučovat i jednotlivé klasické vyučovací předměty, např. matematika, cizí jazyky, český jazyk, ale budou zavedeny i předměty nové např. Osobnostní a sociální výchova. Na

závěr svého vystoupení ředitelka Kmentová uvedla, že se na tento projekt snaží získat finance z grantové podpory hl. m. Prahy i z grantů MŠMT.

5. Různé

V bodu Různé informovala radní Ing. Mgr. Ropková členy Výboru o vývoji situace s přípravou nové smlouvy o nájmu Gymnázia, SOŠ, Základní a Mateřské školy pro sluchově postižené, Ječná, Praha 2, o níž se hovořilo na minulém jednání Výboru. Sdělila, že se podařilo se dospět k dohodě, kdy je navrhováno navýšení nájemného na trojnásobek, což odpovídá znaleckému posudku. Zároveň se ale vlastník objektu - Česká provincie Kongregace Dcer Božské Lásky - zavázal, že bude většinu těchto prostředků investovat do oprav budov. V tomto duchu Radě HMP předloží návrh smlouvy a pokud ji Rada schválí, tak by mohla být podepsána.

Dále vystoupila ředitelka Mgr. Němcová a upozornila přítomné na aktuální článek, který vyšel v MF Dnes 9. 2. 2017 na téma skryté školné na základních školách, a dodala k tomu, že některé základní školy si zřizují bilingvní třídy, ale vybírají za to školné. Uvedla, že tento problém v minulosti již na některých MČ řešily, protože tímto postupem je porušen rovný přístup ke vzdělání. Upozornila, že také mnohé střední školy vyučují některé předměty v cizím jazyce, ale nikdy za to rodiče neplatí. Naopak to ztraktivňuje nabídky škol pro veřejnost. Dodala, že tato kauza jistě bude mít další vývoj.

Mgr. Prchal k tomu podotkl, že z vlastní zkušenosti ví, že takovýto systém výuky na základních školách je finančně náročnější a zmíněné případy ukazují na určitý problém s financováním různých typů výuky na základních školách.


6. Diskuze, závěr

Do diskuse se již nehlásil žádný člen Výboru.

Předseda Výboru Ing. Patrik Nacher závěrem poděkoval všem přítomným za účast, připomněl, že další jednání Výboru se koná 23. 3. 2017 a ukončil jednání v 15.30 hod.



.....
Ing. Patrik Nacher, předseda Výboru pro výchovu a vzdělávání ZHMP



.....
Mgr. Petr Prchal, ověřovatel zápisu

Zapsala: Mgr. Radana Mrázková, tajemnice Výboru pro výchovu a vzdělávání ZHMP